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Бри гад ни ге не рал др Ми о драг  Гор дић,  ко ман дант 250.
ра кет не бри га  де за ПВД

По сле успе шног га ђа ња
ци ље ва у ва зду шном
про сто ру, ре а ли зо ва ног
на по ли го ну Ша бла у 
Бу гар ској, ко ман дант 
је ди не ра кет не је ди ни це
за про тив ва зду хо плов на
деј ства Вој ске Ср би је
го во ри о бри га ди ко јом
ко ман ду је, сред стви ма и 
си сте ми ма ко ји ма 
рас по ла же и на по ри ма
ко ји се ула жу у 
одр жа ва њу ви со ког 
ни воа оспо со бље но сти и
ва тре не мо ћи те оглед не
је ди ни це

Хар мо ни ја 
у ко ре ну
успе ха



– По след ње две го ди не ми смо на по ли го ну Ша бла у Бу гар ској, на ве -
жби с бој ним га ђа њем ци ље ва у ва зду шном про сто ру, има ли 21 лан си ра ње
и 21 по го дак у раз ли чи те ме те. За јед но с на шим ко ле га ма из Пр ве зе нит -
но-ра кет не бри га де Бу гар ске ар ми је, про ве ли смо де сет да на на њи хо вом
по ли го ну, јер не ма мо наш. Али, тих де сет да на је са мо вр ху нац, нај а трак -
тив ни је фи на ле на шег ви ше ме сеч ног, па и ви ше го ди шњег об у ча ва ња и
оспо со бља ва ња у Ср би ји. Вр хун ски ре зул та ти ко је по сти же мо у обу ци и
ко је до ка зу је мо на га ђа њу, ре зул тат су уну тра шње хар мо ни је ци ље ва, на -
по ра, спо соб но сти и из у зет не мо ти ва ци је сва ког при пад ни ка је ди ни це. Га -
ђа ње у Бу гар ској по ка зу је да то ни је фра за – ис ти че ге не рал Гор дић.
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а ме ње на за про тив ва -
зду хо плов ну од бра ну
Ср   би     је, по себ но ње них
ве ћих гра до ва и вој них
је ди ни ца, 250. ра кет на

бри га да за ПВД сво је за дат ке из вр -
ша ва са мо стал но и у са деј ству с
дру гим сна га ма ПВО. Је ди на ра кет -
на бри га да Вој ске Ср би је раз ме ште -
на је на пет ло ка ци ја на ко ји ма ње не
је ди ни це из вр ша ва ју за дат ке из све
три ми си је. Оспо со бље на за во ђе ње
про тив ва зду хо плов не бор бе, од бра -
ну ва зду шног про сто ра, пру жа ње по -
др шке у су прот ста вља њу те ро ри зму
из ва зду ха и ефи ка сно ре а го ва ње на
евен ту ал не ин ци ден те на не бу из -
над Ср би је, 250. ра кет на бри га да
не ма од мо ра. Сло же на ин тен зив на
обу ка, из град ња и одр жа ва ње за да -
тог сте пе на опе ра тив них спо соб но -
сти ко ји, из ме ђу оста лог, под ра зу -
ме ва да но ноћ на де жур ства, при пад -
ни ци ма те ре спек та бил не и по све -
му оглед не је ди ни це не да ју вре ме -
на за пре дах. 

Сва ко днев ни на по ри на по бољ -
ша њу бор бе не оспо со бље но сти и го -
то во ру тин ска ефи ка сност, до ка за на
и на нај сло же ни јој про ве ри об у че но -
сти, ра ке ти ра њу ци ље ва у ва зду -
шном про сто ру, не дав но из ве де ном
на бу гар ском по ли го ну Ша бла, ни су
оста ли не за па же ни и не на гра ђе ни. 

Сва ки успех пред ста вља мо тив
ви ше за до дат но ула га ње на по ра на
по ве ћа њу об у че но сти по је ди на ца и
опе ра тив не спо соб но сти је ди ни це,
ис ти че ко ман дант 250. ра кет не бри -
га де за ПВД бри гад ни ге не рал др
Ми о драг Гор дић.

ƒ Го спо ди не ге не ра ле, ка ко за
све те вред не ре зул та те мо -
ти ви ше при пад ни ке је ди ни це
ко јом ко ман ду је?

– Основ на ка рак те ри сти ка ка -
дров ске по ли ти ке у бри га ди је ори -
јен та ци ја на мла де, та лен то ва не и
обра зо ва не љу де, па три о те спрем не
да бра не отаџ би ну. Наш мо тив је
наш за да так, ми смо све сни ко ли ки
је зна чај за да та ка ко је из вр ша ва мо
и сто га нам ни је те шко да се ан га жу -
је мо и ви ше не го што тре ба, не го

што из и ску ју тре нут ни зах те ви. Уко -
ли ко се бо ље при пре ми мо, лак ше ће -
мо из вр ша ва ти за дат ке, лак ше и
ефи ка сни је ће мо оства ри ва ти за да -
те ми си је. Ту ле же мо ти ви за наш
сва ко днев ни на по ран и упо ран рад. 

У та квим окол но сти ма, успех
ни је нео че ки ван, ни је из не на ђе ње,
ни је не по но вљив. Ми смо то по ка за -
ли на бој ним га ђа њи ма у Бу гар ској
про шле и ове го ди не. Тре ба ре ћи и
то да се од при пад ни ка 250. ра кет не
бри га де не тра жи ни шта што не мо -
же мо да ис пу ни мо. За по сти за ње
успе ха ко ји се од нас тра жи и оче ку -
је, до вољ но је да ра ди мо сва ко днев -
но, упор но и ква ли тет но, да ула же -
мо мак си мал не на по ре на свом рад -
ном ме сту и ефек ти не ће из о ста ти. 

ƒ Иако ни сте све вре ме би ли
у ра кет ним је ди ни ца ма, мо -
же мо ре ћи да сте нај ве ћи део
рад ног ве ка про ве ли упра во с
ра ке та ши ма?

– Иако сам био на ра зним ду -
жно сти ма, по пут на чел ни ка Оде ље -
ња про тив ва зду хо плов не од бра не у
Кор пу су ПВО и Оде ље ња за обу ку и
мо би ли за ци ју ВиП ВО, или за ме ни ка
на чел ни ка Упра ве за ка дро ве, нај -
леп ше успо ме не но сим из тру пе, с
ко ман дант ских ду жно сти. Био сам
на чел ник шта ба и затим ко ман дант
ра кет ног пу ка пет година, а са да сам
већ пе ту го ди ну ко ман дант 250. ра -
кет не бри га де за ПВД. Све вре ме, уз
из вр ша ва ње про фе си о нал них за да -
та ка на рад ном ме сту, да та ко ка -
жем, ни сам пре ки дао с уче њем, сва -

ка ду жност зах те ва ла је но ва, ком -
плек сна зна ња и уса вр ша ва ње. 

ƒ За вр ши ли сте нај ви ше вој -
не шко ле, на Ге не рал штаб ној
шко ли оства ри ли сте про сек
оце на 9,60, а у ме ђу вре ме ну
сте и док то ри ра ли на Фа кул -
те ту по ли тич ких на у ка, а
Ваш док то рат је 2008. го ди -
не про гла шен за нај бо љи у си -
сте му од бра не. Ка ко успе ва -
те све то да ускла ди те?

– Ра зу мљи во је да чо век ко ји ру -
ко во ди или оба вља ко ман дант ске ду -
жно сти не сме да пре ста не с уче -
њем, са уса вр ша ва њем. Са мо та ко
мо же да ра чу на на успех. Са мо ако
зна шта, ко ли ко и ка ко да тра жи од
сво јих пот чи ње них, мо же да обез бе -
ди про грес, да се на да нај бо љем, нај -
е фи ка сни јем ис пу ња ва њу за да та ка.
Ја сно је да сва сте че на зна ња и ис ку -
ство при ме њу јем и про ве ра вам сва -
ко днев но, у оба вља њу сво је функ ци -
о нал не ду жно сти.

ƒ Прет по ста вљам да ви со ки
кри те ри ју ми и зах те ви ни су
пре ви ше за љу де ко ји ма ко -
ман ду је те?

– То ком не ко ли ко го ди на ко је
сам про вео у Упра ви за ка дро ве,
схва тио сам да мо же мо оче ки ва ти
про спе ри тет са мо ако зах те ва мо
мак си мум од свих, нај пре, на рав но,
од се бе. Да би смо тај мак си мум и до -
би ли, нај бо љи ма мо ра мо омо гу ћи ти
да се обра зу ју, да се уса вр ша ва ју.
Кад стек ну нео п ход на зна ња, љу ди -
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ма ни је те шко да пру же мак си мум. У
го ди на ма тран сфор ма ци је Вој ске по -
ка за ло се да на ша оче ки ва ња ни су
би ла не ре ал на и да смо пред све нас
по ста ви ли оствар љи ве ци ље ве. Та ко
је и са да, у бри га ди. По ста вље ни ци -
ље ви и зах те ви ни су пре ви со ки, за
њи хо во оства ри ва ње по треб но је
мак си мал но за ла га ње на обу ци и сп -
 рем ност за про ве ру и те сти ра ње у
сва ком тре нут ку. 

ƒ Је ди ни ца ко јом ко ман ду је -
те рас по ла же ре спек тив ним
ра кет ним си сте ми ма. Да ли
је то за и ста та ко?

– Ра кет ни ди ви зи о ни на о ру жа -
ни су ра кет ним си сте мом не ва, а са -
мо ход ни ра кет ни ди ви зи о ни опре -
мље ни су ра кет ним си сте мом куб.
Сва ка вој ска опре мље на је ору ђи ма
и оруж ји ма у скла ду с ње ним еко -
ном ским и тех но ло шким мо гућ но -
сти ма, са гла сно раз ви је ној и при хва -
ће ној стра те ги ји и так ти ци од бра не.
Та ко је и с Вој ском Ср би је. Оно чи -

ме рас по ла же мо је ис прав но, функ -
ци о нал но и, ка ко се по ка за ло по сле
спро ве де них мо дер ни за ци ја, ве о ма
ефи ка сно. Ва жно је да се ти ме што
има мо ру ку је зна лач ки, ефи ка сно и
хи тро, го то во ру тин ски, ауто мат ски.
Да и по слу га и тех ни ка ко јом рас по -
ла жу у сва ком тре нут ку пру же мак -
си мум. То нам омо гу ћа ва обу ка, њен
мо дел, стан дар ди зо ван и у скла ду с
уло гом бри га де у од бра ни зе мље. При
то ме, ни је реч са мо о мо де лу обу ке,
ње ном ква ли те ту и ефи ка сно сти, већ
и о љу ди ма ко ји се оспо со бља ва ју, о
њи хо вој же љи да ус пе ју и оства ре све
за дат ке ко ји се пред њих по ста вља -
ју. Успех у ефи ка сном из вр ша ва њу
на мен ских за да та ка је нај ва жни ји
по ка за тељ на шег ра да и об у ча ва ња.
То је нај о бјек тив ни ји стан дард ко ји
ис кљу чу је све при стра сно сти и сав
су бјек ти ви зам. 

ƒ Има те и број не по се те вој -
них де ле га ци ја из ино стран -
ства?

– Вој ска Ср би је по след њих го -
ди на има ве о ма раз ви је ну са рад њу
са ино стра ним ар ми ја ма, не са мо ве -
ли ких си ла, већ и дру гих европ ских
зе ма ља. Сва ка ко да нам чи ни част
што је јед на од је ди ни ца у ко ју до ла -
зе пред став ни ци стра них ар ми ја и
на ша 250. ра кет на бри га да за ПВД.
Сма тра мо да за то има мно го раз ло -
га и да има мо чи ме да се по но си мо.
На кра ју, и га ђа ње у Ша бли је ре зул -
тат ду го го ди шње са рад ње на ше вој -
ске с Бу гар ском ар ми јом. Та са рад -
ња има ви ше стру ки зна чај, пре све -
га јер је у кон ти ну и те ту и јер се ра -
ди о зе мљи чла ни ци НА ТО-а и Европ -
ске уни је. То је по год на при ли ка за
афир ма ци ју ни воа об у че но сти Вој -
ске Ср би је и по ди за ње ње ног угле да
у све ту, а не сум њи во је и да се та -
квим ак тив но сти ма до при но си ја ча -
њу ре ги о нал не са рад ње у функ ци ји
из град ње ми ра. ƒ

Ду шан ГЛИ ШИЋ

Сни мио Јо во МА МУ ЛА
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